

“理”清美丽乡村 “会”出和谐家园 小小理事会 乡村大作为

本报讯 怀宁县江集镇在美丽乡村建设中积极探索,从群众中选拔有能力有意愿的党员、乡贤组建理事会,充分调动和发挥理事会的作用,让理事会挑大梁做主心骨,全程参与项目规划、施工推进、乡风文明建设等,“助跑”美丽乡村建设。

建设一个具有本地特色的美丽乡村呢?这是理事会成员讨论的重点。建设自己家园,大家有说不完的想法,一时反而定不下了。多问问,多看看,多取经,成为理事会共同的想法。

理事长汪全武先后到月山镇复兴村、凉亭乡源潭铺村参观学习,对建设美丽乡村提出自己的看法。

建设规划有话说

江集镇赵山村汪人形自然村,村庄呈人形分布,斗地河穿村而过,历经数百年,村庄格局一直未变。

“我们自然条件好,要充分利用好我们的优势,美丽乡村建设可以在河道两边架设人形道,打造一个人工湖,既可以实现水清山绿,也可以发展乡村旅游。”在和村里讨论时,他的提议得到了村两委的支持。

汪全武知道后上门做工作,晓之以理,动之以情,可是汪传朝还是不同意。一次不行就多次,门槛踏破了,工作也终于是做通了。在理事会的热情的感召下,汪传朝也终于放弃了坚持。

这条名称中满带新中国色彩的河流,正在见证着这座村庄最美好的岁月。因为汪人形自然基础好,村里计划将其打造成美丽乡村示范点。经汪人形村民推选,汪全武等7人组成了美丽乡村理事会。

群众工作有人做

在基层,没有细枝末节的小事,因为看似不起眼的小事,对于具体的某家某户来说,也可能产生比较大的影响。因此,做好群众工作,争取最大支

持,是理事会最为艰巨的任务之一。理事会成员必须要挨家挨户做工作。

村民汪传朝就碰到一件“小事”。他家闲置的老屋破旧不堪,正好在美好乡村规划拆迁点上。对此,汪传朝一度态度坚决:不同意!“老屋拆了,我家柴火没有地方放了。”

在全市各地,美丽乡村建设早已如火如荼地开展数年之久,他们怎么才能

乡风文明有实招

村庄美起来了,文明乡风也更多

地吹了进来。在汪人形祠堂里张贴着一个理事会制度牌,将理事会的成员和具体工作张榜公示,积极向群众宣传党的政策、带头树新风、破旧俗……字里行间体现理事会对于乡村文明建设的支持。

“理事会成员是由村内有望望、有影响力、热心服务工作的党员、群众组成,在矛盾纠纷化解、人居环境治理、移风易俗、乡风文明建设、森林防火等工作上,他们是具体实施者。”赵山村村干朱学立介绍说,自理事会成立以来,汪人形自然村乡风有了很大改变,少了赌博多了拼搏,少了邻里之间的琐事多了谦让互助,少了攀比多了勤俭、孝老爱亲。

“红白喜事都集中在祠堂办理,你家里有事我来帮,礼轻情厚,简朴而热闹。”汪人形村民刘丹阳自豪地说道。

(记者 何飞 通讯员 张文涛)

美丽乡村建设忙

4月27日,怀宁县小市镇四联村群众在护坡绿化。四联村中心村是2019年省级美丽乡村,为加快施工进度,该村对照施工计划,分别认领工作任务,并通过安排公益岗位、开展志愿服务活动等方式,积极动员村内22名党员、群众参与产业发展,实现从“输血”救济到“造血”自救的根本性转变。



通讯员 檀志扬 记者 路欣 摄

坚持“四带一自” 实现“造血自救”

本报讯 望江县泉源乡积极推行“四带一自”的扶贫模式,依托本地产业资源优势,充分挖掘产业扶贫潜力,发挥园区、龙头企业、农民专业合作社、经营大户的引领带动作用,带动贫困村、贫困户参与产业发展,实现从“输血”救济到“造血”自救的根本性转变。

业望江县乾坤利泰生态养殖有限公司是省、市、县“农业产业化龙头企业”。迄今为止,乾坤利泰通过租赁联结、股份联结、劳动联结等多种带动联结方式带动全乡贫困户共335户1226人,实现每户贫困户每年增收3200元。

近转移就业,人均增收165万元,充分激活了农村劳动力资源,进而带动农民增收。让村农实现在家门口“就业”。

园区带动惠一方

“我去年和今年也都在园区做工,孩子们都出去了,就我一个人在家。因为园区离家近,而且也有活干,所以一有空我就去园区打点零工,一年也有个万把块钱收入。”太华村陈庆红说,由于收入有了保障,他成功实现脱贫。

“租赁联结”方式:建立之初,依托岚村湖水资源优势及周边良好生态环境和区位优势,现代园区流转土地约1200亩,水面流转3800亩,带动贫困户31户82人。

自主发展树志气

自2014年起,太华村汪廷庆家被评为贫困户,2015年7月,凭着年轻时做过裁缝的手艺,夫妻俩与他人合伙在县城创建了服装加工小作坊,从浙江织里接单加工童装,当年就有获利,汪廷庆看到了脱贫的希望。尝到了创业甜头的汪廷庆决定办一个服装厂,但又苦于没有启动资金。他把自己办厂的心思告诉了村两委,在村两委的协调下,汪廷庆获得了政府扶贫政策的帮助,在县城租用了厂房,注册创建了远志服装厂。

泉源乡现代农业园区创建于2013年,目前园区已经发展有生猪、土鸡等26家种养殖农业企业。园区内重点企业

“股份联结”方式:2018年将资金共计500万扶贫项目实施地点落在太华村,项目由园区统一实施。由园区每年按扶贫资金不低于6%的比例分红给各村。以资产收益惠及贫困户,户均增收3000元,带动贫困户276户1073人。

汪廷庆了解到周边贫困人口许多在家没工作,发展农村服装加工业可

“劳务联结”方式:园区结合自身资源优势,带动贫困户28户71人就地就

以解决部分人口的就业问题,为家庭创收。他无偿向贫困农民工传授缝纫技术,培训提升当地贫困人员致富本领,包销加工服装产品。如今在远志服装厂务工的,全是周边村庄的村民,其中有十多个是贫困户,这些贫困户通过在他厂里务工,能给家庭带入每月2000元左右的收入,使她们看到了脱贫致富曙光。汪廷庆用自己勤劳与智慧,从一名贫困户发展成为小有名气的服装老板,并吸纳本村十多名贫困户就业,在本地树立了先富带后富的脱贫榜样。

泉源乡将继续巩固“四带一自”模式,大力发展现代农业,完善利益联结机制,力争做大规模、做强品牌、做优产业,并持续激发贫困户自我发展的内生动力,实现有质量、可复制、能持续的脱贫。带动更多贫困群众稳定脱贫。(记者 汪秀兵 通讯员 陈小舒)

做实做细汛期前服务

“今年雨季提前了,供电的服务也提前了,感谢你们为全市排涝站电气设备安全运行给予的技术指导和帮助!”4月23日,安庆市市政工程处排涝所所长陈银海专程赴国网安庆供电公司表示感谢。

力用户一季度隐患排查。其中,确保主汛期前全面消除防汛安全隐患,落实“服务、通知、报告、督导”四到位,成为当季规范用电的重点工作。

副主管程坤说。

行的排水泵等用户防汛设施及时下发隐患告知,并有针对性地增加防雷、防冻、防污等检查内容。

3月中旬开始,安庆供电公司营销部紧抓疫情防控和复工复产节奏,启动对2020年动态认定的48户重要电

根据相关部门预测,今年发生区域性洪水可能性较大。“排涝站多为季节性用电,大部分时间处于静置状态,但在暴雨洪涝的特殊时期,则发挥着至关重要的作用。”安庆供电公司市场部

为切实保障汛期各排涝站的应急能力,安庆供电公司针对辖区内72座排涝站,特别是包括顺安河、同安河、金家闸在内的11户大型排涝站的用户现场自备应急电源配备及使用情况、电气设备运行状况、用电行为合法合规情况等内容开展了排查,协助用户对其设备进行开机测试,对不能正常运

目前,此项专项安全用电检查已全部结束。本次排查隐患总计280起,下发《用电检查结果通知书》72份,其中现场下发隐患通知书47份。安庆供电公司已行文报发改委,督促配合用户及时整改安全隐患。(李伟龙 朱世明 陆茹)

安庆4个220千伏牵引站进入现场勘察阶段

4月22日,国网安庆供电公司营销部组织完成我市4个220千伏牵引站现场勘察工作。

安庆供电公司接到客户报装申请后,立即到怀宁、太湖、桐城等现场实地勘察,就客户用电需求、工程施工进度节点、计划送电时间等关键信息进行沟通了解。

月送电调试。新建合肥至安庆客运专线铁路途径安庆市,配套新建220千伏桐城东牵引站1座,报装容量为2(31.5+40)MVA,原宁安铁路九塘牵引站新增给安九铁路部分段供电,申请增加容量216MVA,均计划2020年7月底送电调试。

后续办电流程提前告知客户,确保各环节衔接高效畅通,4个牵引站按时安全送电。(高艳)

目前,安九铁路安徽段正在紧张施工,该铁路途径安庆市及所辖怀宁、潜山、太湖、宿松4县,届时将配套新建220千伏牵引站“新安庆西、太湖南”2座,太湖南牵引站、220千伏桐城东牵引站各1座。

按照施工进度,新安庆西牵引站报装容量为2(50+40)MVA,计划2020年7月底送电调试,太湖南牵引站报装容量为2(40+40)MVA,计划2021年5

安庆公司将全过程对接服务220千伏牵引站“新基建”项目,并就

安庆电力与你同行
安庆供电公司 安庆日报 合办

新闻传真

岳西 昔日茅草山,今朝香榉林

本报讯 岳西县五河镇为了消除境内2万多亩茅草山,积极优化投资环境,吸引有实力公司投资发展高效林业,今年新建高效香榉、油茶林1万多亩。

在3月底完成。随着外地企业投资山场开发后,昔日的茅草山,如今已改造成高效香榉林。当地村民不仅从山场流转中获得可观的直接收益,还能就近在家门口就业。

“我年纪大了,又没手艺,外出打工没有人要。公司来了以后,去年11月份开始我就在斯氏香榉公司栽树,每天做8小时活工资120元,还能补贴家用。”叶河村关眼组81岁的贫困户叶正旺老人兴奋地告诉记者。同叶正旺这样的留守老人在公司务工的还有不少,最多的时候每天达三、四十人。

“我年纪大了,又没手艺,外出打工没有人要。公司来了以后,去年11月份开始我就在斯氏香榉公司栽树,每天做8小时活工资120元,还能补贴家用。”叶河村关眼组81岁的贫困户叶正旺老人兴奋地告诉记者。同叶正旺这样的留守老人在公司务工的还有不少,最多的时候每天达三、四十人。

该镇是岳西茅草山面积最多的乡镇,森林防火工作面临巨大压力。为了有效消除森林火灾隐患,该镇加大招商引资力度,积极构建亲商重商投资环境,吸引外地企业投资林业开发。安徽纳福迎祥生物科技有限公司2019年在五河镇响山村、桃李村、五河村流转茅草山6000余亩,今年2月底完成香榉造林2900亩,还有600亩香榉造林将

五河镇党委主要负责人方意介绍:该镇将抓住林长制改革之机,用好林业特色产业发展政策,全面完成今年2万多亩茅草山改造任务,使五河的山绿起来,让林农得实惠。(记者 方文 通讯员 余方北)

宿松 扎实开展爱国卫生月活动

本报讯 宿松县五里乡推行“五个一”举措,扎实开展爱国卫生月活动。

辖区各所学校主要负责人,举办疫情防控食品安全暨从业人员业务培训,使各所学校都能严格落实校园“防输入”管理。确保学校复课开学和校园疫情防控平稳有序。

成立一支队伍。该乡从乡卫健办、卫生院、村卫生室抽调业务骨干组建了一支服务队伍,分片进驻全乡各所学校担任疫情防控指导员,督促指导全体师生科学戴口罩,强化健康文明意识,养成健康饮食习惯,普及科学健身方法。

发放一封倡议书。组织志愿者进村入户发放并张贴《动员广大群众积极参与爱国卫生运动的倡议书》、《五里乡“推广分餐制、公勺公筷制”倡议书》、《中华人民共和国传染病防治法》等宣传资料,通过乡村广播、微信群、QQ群等方式向广大群众宣传“健康素养66条”、“三减三健”、防疫小贴护123条等知识。向全乡居民广泛宣传科学防疫、卫生健康、急救救护等知识,倡导群众推行家庭分餐、使用公筷等文明健康、绿色环保的生活方式,拒绝食用野生动物,提高公共卫生意识和自我保健意识。(通讯员 孙春旺 邓顶峰)

举办一期道德讲堂。在爱国卫生月里举办了一期爱国卫生教育主题道德讲堂,进一步提高大家加强传染病和个人卫生的防护意识。

开展一次志愿服务。发动由“五老”、青年、党员等群体组成的志愿者们队伍,深入辖区宿复线、五桃路、白洋河等主要路段和学校、商场超市、药店和餐饮服务等重点场所,全面开展大扫除,创造干净、整洁的人居环境。

组织一场防疫培训。召集

移动窗口解民忧 共建活动暖人心

本报讯 近日,安庆公积金中心在帮助企业复工复产的过程中,以共建促党建,以党建促业务,以业务强党建,有效解决了缴存职工来回奔波的后顾之忧,缓解了开发企业疫情期间资金短缺的困难。

行,组织部分党员业务骨干,带上相关工作资料,前往潜山管理部开展“我为党建品牌添光彩”主题党日共建活动,将本应在怀宁管理部窗口受理的公积金贷款业务移至潜山管理部窗口受理,让工作人员和数据多跑路,让缴存职工少跑腿。

近日,潜山市几十名缴存职工遇到了烦心事。原来,这些缴存人在潜山市边界的“皖源首府”楼盘购房,由于该楼盘座落于怀宁县小市镇,按照贷款属地政策,这些潜山缴存职工必须到楼盘所在地的公积金中心怀宁县管理部办理公积金贷款手续,由于路远不便,这些缴存职工犯了愁。

活动中,潜山管理部负责贷款受理前的资料归类整理工作和业务办理秩序,怀宁管理部负责贷款受理、录入和初审,建设银行负责贷款合同和抵押手续办理。暖心周到、便捷高效的一站式服务,让预先接到通知的80余名购房职工亲身体验了安庆公积金中心“管好公积金,服务惠民生”优秀党建品牌的魅力!

安庆公积金中心怀宁和潜山管理部得知情况后,启动预约服务机制。为了既能解民忧办实事,又不影响怀宁、潜山两家管理部正常办业务,两支部门负责人商议后,邀请建设银行怀宁支

此次党建共建活动,三家党支部20余名党员干部通力合作,共审核40户缴存家庭贷款申请,办理公积金贷款35笔,预发贷款1067万元。(通讯员 陈芳林)

安慶日報
社会新闻部
电话: 5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com